
4      avaluació educació secundària obligatòria

ACTIVITAT 2: EXCURSIONS

En un mapa amb corbes de nivell, els alumnes d’una classe de 4t ESO planifiquen 
diverses excursions. Totes surten des del punt d’informació.

(El número sobre la corba de nivell indica l’altitud en metres.)
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7 	 L’excursió A surt del punt d’informació que es troba a 1.010 metres d’altitud, passa per la 
Cova Gran, situada a 965 metres d’altitud, i acaba en el Pic Superior, a 1.198 metres 
d’altitud. Si es considera el desnivell d’altura de l’excursió com la diferència entre el punt 
més alt i el punt més baix, quin és el desnivell de l’excursió A?

a.	45 m

b.	188 m

c.	233 m 

d.	1.198 m 

8 	 L’excursió B surt del punt d’informació, passa pel Pic del Mig i acaba al Pic Superior.  
Els alumnes fan una parada al Pic del Mig i calculen el percentatge de desnivell produït.  
Si la fórmula per calcular el percentatge de desnivell és:

% desnivell = desnivell d’altura · 100
distància horitzontal

Quin és, aproximadament, el percentatge de desnivell que hi ha entre el punt d’informació 
(1.010 metres) i el Pic del Mig (1.183 metres)? 

(Fes servir l’escala horitzontal del mapa per calcular la distància horitzontal)

a.	11,53 %

b.	17,30 %

c.	67,33 %

d.	78,86 %


